7. Le présent de l'indicatif (2¢ groupe)

Les enfants se retrouvent tous les jours dans un wagon abandonné.
Mais en arrivant aujourd hui, il y a un homme. ..
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1. A quel groupe le verbe en bleu appartient-il ?
2. Conjugue-le au singulier : il...
3. Compare les terminaisons. Que peux-tu en déduire ?

‘ Je cetiens

* Le présent de l'indicatif est utilisé pour décrire une action qui est en train de se passer.
e Pour conjuguer un verbe du 2¢ groupe au présent de I'indicatif, on ajoute au radical
les terminaisons suivantes : -is, -is, -it, -issons, -issez, -issent.

Exemple : grandir = je grandis, tu grandis, il grandit, nous grandissons,

vous grandissez, elles grandissent.
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=» Voir les tableaux de conjugaison au début du manuel,
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Reconnaitre les verbes du 2¢ groupe
au présent

n o Recopie uniquement les verbes du 2¢ groupe.

|Les verbes du 2¢ groupe forment leurs pluriels en

-issons, -issez, -issent.

salissent - finis - boxons - part - manges -
choisissons - validez - peuvent - ponds - punissez -
porte - grandit - parcourons - vends - construisez -
sortent - va - arrache - atterrissons

E: Trouve l'intrus dans chaque liste de verbes.

| Cherche le groupe de chaque verbe.

* bondissez - ruinent - définit - agissent - faiblis
* rougit - choisissons - finis - nourrissent - sortez
* garantissent - remplis - court - mincissez - ralentit
* trahissez - dorment - vieillit - unissons - franchis

Conjuguer les verbes du 2¢ groupe
au présent

E Associe le sujet a son verbe.

Nous e * finissons notre assiette.
Il'e * rougit facilement.
Sophie ® * salit toujours la table.
Jee * démolissez la tour de sucre.
Vous * envahis mon espace !
Tue * ralentissent le rythme du chant.
Les garcons ® e franchis la ligne d'arrivée.

ﬂ* Compléte les terminaisons des verbes.

* Nous |'avert... a chaque voyage.

* Tu élarg... ton pull a faire cela !

® Le chat gross... beaucoup en ce moment !

* Samia et Dylan aplat... la pate a tarte, toi tu
pétr... la pate a pain.

* Vous rempl... ensuite le moule jusquau trait.

e Japplaud... a la fin du spectacle.

B % Remplace « Pierre » par « Léa et Pierre », et
fais ensuite toutes les modifications nécessaires.

Pierre remplit le sac de voyage avec un pyjama et
des babouches. Il bondit sur le cheval pour ne pas
perdre de temps, franchit plusieurs montagnes vos-
giennes avant de s‘arréter. Il établit le camp au milieu
de la forét. Ensuite, Pierre nourrit le cheval. Mais, pen-
dant la nuit, il atterrit en bas du lit : c'était un réve !
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Lﬂ: Trouve les mots croisés.

Trouve d'abord les synonymes des verbes proposés,
puis conjugue-les a la personne demandée. Les mots
a trouver sont tous des verbes du 2¢ groupe.
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1. Pousser, s'allonger (2¢ personne du pluriel)

2. Manger (1" personne du singulier)

3. Apparaitre brutalement (3¢ personne du pluriel)
4. Faire des taches (1 personne du pluriel)

5. Faire devenir blanc (3¢ personne du singulier)
6. Faire un choix (2® personne du singulier)

o Pécris

u'@ Décris au présent, et avec des verbes du
2¢° groupe, ce que font les soldats sur I'image.

! Tu dois utiliser au moins deux de ces verbes :
démolir, franchir, envabhir, finir, réussir.

Conjugaison



